



Пятница

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

• С заседания районной КЧС

Огнем пройдено около 9 тысяч гектаров

В этот понедельник состоялось внеочередное заседание районной КЧС по поводу пожара, начавшегося недалеко от села Гавань 13 апреля как степной. На следующий день он перешел в лесной фонд, а также на территорию Монголии.



В ЗАСЕЛАНИИ под председательством исполняющей обязанности главы района Натальи Пастушок участвовал руководитель «2 отряда федеральной противопожарной службы по Забайкальскому краю» Булат Амагабазаров.

Присутствовали руководители и представители служб, имеющих прямое отношение к ликвидации пожаров, а также прокуратуры района, Сохондинского заповедника, сельского поселения «Кыринское», специалисты районной администрации.

Главный специалист по ГО и ЧС Виктор Заборский доложил, что на пожаре работает 100 человек, в том числе 40 работников КГСАУ, 21 член ДПД, 30 сотрудников авиалесоохраны, 2 сотрудника гослесслужбы, 1 бульдозерист и 1 водитель, 5 человек оперативной группы от администрации района, задействовано 20 единиц техники. В районе возгорания находятся две стоянки, на которых дежурят пожарные 23 ПСЧ. Локализации пожара препятствует силь-

Заместитель начальника Кыринского лесничества Александр Юдин сообщил, что, по словам руководителя тушения лесного пожара Максима Куприянова (заместителя начальника Кыринского участка КГСАУ «Забайкаллесхоз»), минерализованную полосу проложили, но не очень хорошего качества, так как земля еще мерзлая. Проводится отжиг, который также затруднен ветром.

Начальник Кыринского авиаотделения Сергей Куклин добавил, что отжиг идет медленно еще и потому, что работает один бульдозер (артели «Бальджа»).







Старший дознаватель ТОНД и ПР Степан Петренко сообщил, что пожар возник в труднодоступной местности, на вершине горного хребта, без всякой растительности. Ни дорог, ни ферм там нет, поэтому причину возгорания выяснить пока не удалось (позже выяснилось, что возгорание началось все же в лесной зоне, где неустановленными лицами велась незаконная рубка древеси-

Летчик-наблюдатель из Читы Вячеслав Данилов информировал, что площадь, пройденная степным пожаром, превышает 8 тысяч гектаров. Сейчас горит не более 100 га леса.

Подводя итоги заседания, Булат Амагабазаров сказал, что вчера лично посетил место пожара. Целью его приезда была оценка работы районной подсистемы ЧС, оценка реагирования всех сил, в том числе главы района, федеральных и прочих структур. Его вывод - все службы сработали хорошо, группировка сил соответствует масштабу возгорания. Единственным пожеланием с его стороны было не допускать быстрого разрастания пожаров.

Добавим, что 17 апреля в 17.00 лесной пожар был ликвидирован, огнем пройдено 590 гектаров лесной площади, из них 60 га – покрытой лесом.

Соб. инф. Фото Булата АМАГАБАЗАРОВА, Вячеслава ДАНИЛОВА

И лес гудел от огненной метели...

Лес дорог нам как одно из прекрасных творений природы, радующее бесконечным разнообразием чудесных пейзажей. Враг леса – лесной пожар. Из маленького, едва заметного язычка пламени огонь очень быстро распространяется по поверхности земли.

ПОДХВАЧЕННЫЙ ветром, огонь охватывает кустарники, подрост, переходит на кроны деревьев - и вот уже огненный вал с грозным шумом мчится по лесу, уничтожая на своем пути все

Основной причиной лесных пожаров является безответственное отношение людей, которые не проявляют в лесу должной осторожности при пользовании огнем, особенно в пожароопасный период. Сильные пожары от удара молнии - очень редкое явление, поскольку грозы часто сопровождаются дождем.

Гораздо чаще к пожару в лесу может привести брошенная горящая спичка, незатушенный окурок, употребление при охоте пыжей из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов. Опасность представляет собой промасленный или пропитанный бензином, керосином или иным горючим веществом обтирочный материал, оставленный в лесу автолюбителем или охотни-

Забывчивый охотник на привале Не разметал,

не растоптал костра,

Он в лес ушел, а ветки догорали И нехотя чадили до утра... А утром ветер разогнал туманы, И ожил потухающий костёр И, сыпля искры, посреди поляны Багровые лохмотья распростёр. Он всю траву

с иветами вместе выжег, Кусты спалил, в зелёный лес вошёл, Как вспугнутая стая белок рыжих, Он заметался со ствола на ствол. И лес гудел от огненной метели, С морозным треском

падали стволы, И. как снежинки.

искры с них летели

Над серыми сугробами золы... Человек, помни! Чаще всего лесные пожары возникают по твоей вине!

Л. КУЗНЕЦОВА, мастер леса Мангутского участкового лесничества

В школьные каникулы

"Искра" зажгла!



cmp. 2







Программа TV с 22 no 28 апреля

cmp. 3

• Пресс-репиз

Уважаемые собственники, владельцы и арендаторы земельных участков!

В соответствии с пунктом 3 статьи 29 федерального закона от 8 января 1998 года № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» вам необходимо принять меры по выявлению и уничтожению наркосодержащих растений (конопли).

Действующим законодательством предусмотрена административная ответственность:

- статьей 10.5 КоАП РФ – непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, и дикорастущей конопли влечет наложение административного штрафа:

на граждан – от 1500 до 2000 руб-

 на должностных лиц – от 3000 до 4000 рублей;

на юридических лиц – от 30000 до 40000 рублей;

статьей 10.5.1 КоАП РФ – незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа:

- на граждан – от 1500 до 4000 рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток;

- на юридических лиц - от 100 000 до 300 000 рублей.

Своевременно принимайте меры по уничтожению конопли и других наркосодержащих растений на ваших участках. В случае обнаружения незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих, наркосодержащих растений незамедлительно информируйте администрацию муниципального района «Кыринский район» и правоохранительные органы.

Администрация муниципального района «Кыринский район»

Кыринская центральная районная больница сообщает номера телефонов для вызова скорой медицинской помощи: единый диспетчерский номер 03 (103), дополнительные: 2-14-41, 8-914-438-18-70.

ононская <u>NPABDA</u>

● Вести из школ

Согласно официальной статистике, наркотические средства регулярно употребляют около 5 миллионов россиян. Среди них подростков и молодежи в возрасте от 11 до 24 лет – до 2 миллионов человек.

Тестирование на наркотики – с 13 лет

ПО МНЕНИЮ специалистов, тестирование школьников на употребление наркотиков должно стать мощным профилактическим средством.

Законом устанавливается компетенция образовательных организаций по обеспечению раннего выявления незаконного (немедицинского) потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся путем проведения социально-психологического тестирования обучающихся.

Один из этапов системы ранней диагностики потребления наркотических средств и психотропных веществ - анонимное социально-психологическое тестирование учащихся с целью выявления групп риска.



В этом году социально-психологическое тестирование приказом Министерства образования и науки РФ поручено проводить для лиц, достигших 13летнего возраста. С 8 по 11 апреля в Кыринской школе был организован дополнительный этап социально-психологического тестирования. Диагностику прошли 64 обучающихся 6-7 классов. Ранее подобное тестирование прошли обучающиеся 8-11 классов. Согласно требованиям процедуры перед началом тестирования было проведено собеседование для заинтересованных родителей и законных представителей, было получено согласие на тестирование обучаю-

Данные тестирования автоматически направляются для обработки и интерпретации в ГУ «Забайкальский краевой центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «СЕ-МЬЯ»». Полученные обобщенные результаты помогут в планировании дальнейшей профилактической работы шко-

> Е. ПОПОВА, педагог-психолог, ответственный за проведение СПТ в Кыринской школе

Примерные вопросы теста

«Если бы волшебник превратил тебя в дерево, ты предпочел бы быть: а) одинокой величественной сосной на вершине утеса; б) яблоней во фруктовом саду; в) не знаю».

«Бывало так, что перед сном тебе в темноте иногда мерещились человеческие лица и фигуры: а) да; б) нет; в) не уверен».

«Оказавшись в Испании XIX века, что бы тебя могло заинтересовать: а) | концерт старинной гитары и веселые испанские песни; б) бой воинов, который нередко заканчивался человеческими жертвами; в) не уверен».

«Если бы ты был журналистом, ты бы предпочел писать: а) о новых спектаклях; б) о каких-нибудь важных политических событиях; в) среднее между предыдущими ответами».

• В школьные каникулы

«Искра» зажгла!

Апрельские каникулы для части школьников Кыры, Мангута и Тарбальджея стали особенными. Педагоги Читинского молодежного центра «Искра» организовали для них настоящий мини-лагерь на базе Кыринской средней школы.





ОФИЦИАЛЬНО этот лагерь назывался выездным семинаром «Школа лидера». Работали с ребятами шесть специалистов-вожатых, по два на каждый из трех отрядов. Надо сказать, что скучно эти четыре дня не было никому. Да, молодые педагоги-искровцы учили серьезным вещам, но так непосредственно, так весело, в лучших традициях подросткового возраста, что увлекали своим оптимизмом за собой.

Для ребят эти дни были расписаны по часам. На линейке открытия отряды представили своих капитанов, название, девиз, песню – все в лучших традициях детского лагеря. Со второго дня начались занятия и тренинги, такие как «Технология самоуправления», «Организация мероприятий», «Позитивное мышление», «Социальное взаимодействие», «Психология общения». Каждый день самые разные мероприятия, как общие, так и отрядные, некоторые, совместно с педагогами, ребята придумывали сами. Чего стоит, например, квиддич на метлах (из книг о Гарри Потере)!

Перед уходом домой все собирались на вечерний огонек, где после бурного дня подводили итоги, делились впечатлениями и эмоциями. На прощальный концерт ребята и вожатые приготовили свои номера: кто-то пел песни, кто-то танцевал, а кто-то просто сказал много хороших слов в адрес искровцев.

На протяжении работы семинара ребята старались зарабатывать карточки за активность, ведь на кону была путевка во всероссийский детский центр «Океан». По итогам семинара выявилось два активиста, которые и заслужили эти путевки – Юлия Шеломенцева и Дмитрий Минеев из Кыры. Между прочим, цена путевки в этот центр – 40 тысяч рублей. Разве это не удача для наших ребят, которым нужно будет только оплатить проезд до Владивостока и обратно?

Отряды также соревновались в первенстве между собой. В актовом зале школы была вывешена рейтинговая таблица, куда каждый день записывались оценки, заработанные отрядами на мероприятиях. А оценивали их члены Совета, выбранные от каждого отряда. В итоге лучшими стали «Зебовцы» (которые назвали отряд по фамилии капитана Даниила Зеболова), второе место – у «Львиного сердца», третье – у «Олим-

На закрытии семинара глава района Любовь Сакияева, председатель комитета образования Нина Куклина и председатель районного отделения Союза женщин Забайкальского края Татьяна Белкина от всей души поблагодарили «искровских» педагогов за работу и вручили им Благодарственные письма. Сами искровцы тоже не поскупились на подарки и грамоты как ученикам, так и тем из взрослых, кто помогал организовывать семинар.





О программе, с которой приехали искровцы, рассказала руководитель семинара Полина Ардиль:

Начиная с 2011 года, нам из райо нов края присылают заявки, и мы выезжаем с разными программами. У вас в районе мы впервые и впервые же приехали с программой «Школа лидера». Чем мы занимаемся? В первую очередь развиваем у школьников лидерские качества, учим самоуправлению, самоорганизации, проводим занятия на развитие креативного мышления и многие другие. Школьники Кыринского района очень талантливые, было приятно, что они приходили на семинар каждый день, работали от начала и до конца занятий, проявляли активность и фантазию. Они подарили нам очень большой заряд энергии!

А вот что говорят сами школьники. Вера Батурина и Лиза Забелина, Мангутская школа:

 С самого начала семинара нам рассказали о том, какими качествами должен обладать настоящий лидер. Это коммуникабельность, способность ставить перед собой цели и достигать их, способность повести людей за собой. Все эти лни мы стапались развивать себе эти качества. Кроме того, семинар - это хорошая возможность проявить себя, открыть новые возможности. Каждый из ребят проявлял себя по-разному: кто-то любит петь, кто-то читать стихи, кто-то хорошо рисует. Очень здорово все придумано, нам нравится!

А для того, чтобы семь молодых педагогов поработали в нашем районе, потребовались как организационные усилия, так и финансовые вложения. Большую роль в организации этого масштабного семинара сыграли члены районного женсовета, предприниматели района, районная администрация, комитет образования, а также Кыринская школа, на базе которой участники семинара не только занимались, но и питались в столовой. Из спонсорских средств была оплачена дорога педагогов, проживание было предоставлено в гостиничной комнате ДЭУч.

Татьяна АКСЕНОВА





Программа TV с 22 по 28 апреля

BOCKPECEHbE 28 апреля

ПОНЕДЕПЬНИК 22 апреля

5.00 Телеканал «Доброе 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.20 «Сегодня 22 апреля. День начинается» 9.55 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 15.15 «Сегодня вечером» 15.45, 4.00 «Давай поженимся!» 16.35, 18.25, 3.15 «Мужское/ Женское» 18.00 Вечерние новости 18.50 «На самом деле» 19.50 «Пусть говорят» 21.00 Время 21.30 Т/с «Лучше, чем люди» (16+) 23.30 «Познер» (16+) 0.30 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) 2.20, 3.05 «Модный приговор»

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России» 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 18.50 «60 минут» 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Девять жизней» (12+)23.15 Т/с «Морозова» 1.15 Вечер с Владимиром

BTOPHNK 23 апреля

Соловьевым



5.00 Телеканал «Доброе 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.20 «Сеголня 23 апреля. День начинается» 9.55, 2.45, 3.05 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» 15.15 «Давай поженимся!» 16.00, 3.40 «Мужское/ Женское» 18.00 Вечерние новости 18.50 «На самом деле» 19.50 «Пусть говорят» 21.00 Время 21.30 T/c «Лучше, чем люди» (16+) 23.30 «Большая игра» 0.30 «Вечерний Ургант» 1.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+)

4.25 «Контрольная закуп-

ка»

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»

06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 18.50 «60 минут» 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Девять жизней» 23.15 Т/с «Морозова» 1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

CPEAA 24 апреля



5.00 Телеканал «Доброе

9.00, 12.00, 15.00, 3.00

утро»

Новости 9.20 «Сегодня 24 апреля. День начинается» 9.55, 2.45, 3.05 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» 15.15 «Давай поженимся!» 16.00, 3.40 «Мужское/ Женское» 18.00 Вечерние новости 18.50 «На самом деле» 21.00 Время 21.30 Т/с «Лучше, чем люди» (16+) 23.30 «Большая игра» 0.30 «Вечерний Ургант» 1.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) 4.25 «Контрольная закуп-

РОССИЯ 7

5.00, 9.25 «Утро России»

06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 Вести-Чита 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.28 Год театра в России. Могойтуйский народный театр. Программа на бурятском языке 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 18.50 «60 минут» 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Девять жизней» 23.15 Т/с «Морозова» 1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

TAKCI

Кыринское такси

Кыра-Чита, Чита-Кыра от подъезда до подъезда. Стоимость 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Телефоны: 8-914-517-08-36, 8-924-514-04-91 (Акинин А.Н., Шульгин **А.Н., Забелин А.В.).**

YETBEPF 25 апреля



5.00 Телеканал «Доброе 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости 9.20 «Сегодня 25 апреля. День начинается» 9.55, 2.45, 3.05 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» 15.15 «Давай поженимся!» 16.00, 3.40 «Мужское/ Женское» 18.00 Вечерние новости 18.50 «На самом деле» 19.50 «Пусть говорят» (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с «Лучше, чем люди» (16+) 23.30 «Большая игра» 0.30 «Вечерний Ургант» 1.00 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) 4.25 «Контрольная закуп-

РОССИЯ

5.00, 9.25 «Утро России» 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 Becmu-Yuma 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 9.55 «О самом главном» 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 18.50 «60 минут» 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Прямой эфир» 21.00 Т/с «Девять жизней» 23.15 Т/с «Морозова» 1.15 Вечер с Владимиром Соловьевым

ПЯТНИЦА 26 апреля



5.00 Телеканал «Доброе 9.00, 12.00, 15.00 Новости 9.20 «Сегодня 26 апреля. День начинается» 9.55 «Модный приговор» 10.55 «Жить здорово!» 12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет» 15.15 «Давай поженимся!» 16.00 «Мужское/Женское» 18.00 Вечерние новости 18.50 «Человек и закон» 19.55 «Поле чудес» (16+) 21.00 Время 21.30 «Сегодня вечером» 0.35 «Вечерний Ургант» 1.30 X/ф «Под покровом ночи» (18+) 3.30 «Голос. Дети». Финал

Продаются КУРЫ-несушки белореченские. Тел.: 8-924-514-80-08, 8-914-514-80-08.

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России» 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.40, 17.40, 20.45 Вести-Чита 9.00 Местное время. Сагай 9.55 «О самом главном» 11.00, 14.00, 20.00 Вести 11.25 Вести – Дальний Восток 11.45 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12.50, 18.50 «60 минут» 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Прямой эфир» 21.00 X/ф «Соседи» (12+) 1.30 Т/с «Морозова» 3.15 41-й Московский

СУББОТА 27 апреля

международный кинофести-

валь. Торжественное

закрытие



5.45, 6.10, 3.50 Д/с «Россия от края до края» (12+) 6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.30 X/ф «Двое и одна» 8.10 «Играй, гармонь любимая!» 8.55 «Умницы и умники» 9.45 «Слово пастыря» 10.10 Д/ф «Голос. Дети» На самой высокой ноте» 11.10 Д/ф «Теория заговора» 12.10 «Идеальный ремонт» 13.20 «Живая жизнь» 16.30 X/ф «Двое и одна» 17.45 «Кто хочет стать миллионером?» (12+) 19.20 «Эксклюзив» (16+) 21.00 Время 21.20 «Голос. Дети». Финал 23.40 X/ф «Неоконченная повесть» 1.15 X/ф «Человек родился» 2.50 Д/ф «Николай Чудотворец» 4.35 «Пасха» 5.30 Пасха Христова.

РОССИЯ

Прямая трансляция из

Храма Христа Спасителя

5.00 «Утро России. Суббо-

ТВ-Чита 8.40 Ага сегодня 8.50 «Доктор, я к Вам» 9.00 «Парламентское время» 9.20 «Пятеро на одного» 10.10 «Сто к одному» 11.00 Вести 11.20 Вести-Чита 11.30 Вести-Чита. Дежурная часть 11.40 X/ф «Жизнь без Веры» (12+) 13.40 X/ф «Напрасные надежды» (12+) 17.30 «Привет, Андрей!» 20.00 Вести в субботу 21.00 «Ну-ка, все вместе!» 23.10 X/ф «Запах лаванды» (12+)2.35 X/ф «Сердечная

недостаточность» (12+)

8.30 «Здоровье» (16+) 9.40 «Непутевые заметки» 10.00, 12.00 Новости 10.10 Д/ф «Святая Матрона. «Приходите ко мне, как к живой» (12+) 11.10 Д/ф «Теория загово-12.10 Д/ф «Андрей Миронов. Скользить по краю» (12+)13.20 X/ф «Три плюс два» 15.15 «Бал Александра Малинина» (12+) 17.00 «Ледниковый период. Дети» 19.25 «Лучше всех!» 21.00 «Толстой. Воскресенье» 22.30 «KBH» (16+) 0.45 X/ф «Механика теней» (16+)2.25 «Модный приговор» 3.10 «Мужское/Женское» 3.55 «Давай поженимся!»

РОССИЯ 7

4.30 «Утренняя почта» 5.30 Пасха Христова. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя 8.40 Вести - Чита 9.20 «Когда все дома» 10.10 «Сто к одному» 11.00 Вести 11.20 «Смеяться разрешается» 13.25, 1.30 «Далекие близкие» с Борисом Корчевниковым 15.00 Д/ф «Блаженная Матрона» (12+) 16.00 X/ф «Ты только будь со мною рядом» (12+) 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 3.05 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

GEALAN

Пластиковые окна GEALAN, рольставни, входные двери, натяжные потолки. Доставка межкомнатных дверей.

- Бесплатный замер и консультация.
- Шпаклевка после монтажа.
- Короткие сроки выполнения заказа. - Обязательная уборка
- мусора. - Кредит и рассрочка пла-
- тежа. Обращаться по тел.: 8-924-277-30-13, 2-14-88.

КБЕ



Компания «Экоокна» принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей. Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Цены 2018 года. 8-914-430-19-30,

8-924-509-78-02.

ULABUA ()

• Актуальная тема

В последнем номере краевой газеты «Экстра» корреспондент Анета Абрамченко подняла актуальнейшую проблему в статье «Перепилиха» или сказ о том, как чиновники с деревьями воевали». Кратко в ней вот о чем: уже много лет в Забайкалье идет настоящая война против варварского уничтожения и обрезки деревьев на улицах города. То уродство, которое остается после этих «санитарных» мероприятий, не имеет никакого отношения ни к благоустройству города, ни к здравому смыслу. И сколько бы предписаний ни выносила прокуратура, сколько бы ни выступали специалисты-экологи, ситуация не меняется.

Срубили нашу елочку под самый корешок...



Так было...

экологические нарушения на-

организованно занимается озе-

ленением села, есть ли у нас

(как в других районных цент-

рах и Чите) специальный коми-

тет по озеленению и благоуст-

ройству, хотя, по-видимому, это

прерогатива МУП «Комму-

нальник». Если я не прав, пусть

меня поправят специалисты

насаждения играют огромную

роль в нашей жизни? Они уча-

ствуют в образовании органи-

ческих веществ, поддерживают

необходимый для существова-

ния большинства организмов

уровень кислорода в атмосфе-

ре, предотвращают накопление

в атмосфере избытка углекис-

лого газа, играют ведущую

роль в круговороте минераль-

ных и органических веществ,

что обеспечивает непрерывное

существование жизни на Зем-

ле. Растительность существен-

но влияет на климат, формиру-

ет температурный режим пла-

неты: за счет значительного

поглощения углекислого газа произошло уменьшение парникового эффекта, снижение тем-

пературы до современного

уровня. Выделяемый растениями кислород защищает био-

сферу от коротких ультрафиолетовых лучей, которые губительны для всего живого на

Земле. Растительность способствует задержанию снега, очи-

щает воздух от пыли и газов,

имеет огромное значение как

первичное трофическое звено в

цепях питания, выделяет в ат-

мосферу вещества (фитонци-

ды), которые губительно влия-

ют на болезнетворные бакте-

рии, что особенно важно для

больных легочными и сердеч-

районными центрами, в Кыре

зелени мало. Пусть теперь тот,

кто вырубил под корень куль-

турные насаждения прошлых

лет, компенсирует свою де-

структивную деятельность на-

саждением новых саженцев на

Борис ЗАЙКОВ, внешкор.

вырубленных участках.

По сравнению с другими

ными заболеваниями.

А знаете ли вы, что зеленые

районного центра.

Мне неизвестно, кто в Кыре



И так стало...

С САМОГО раннего детства наших детей учат любить и беречь природу, говоря, что зеленые насаждения и лес — это наше богатство. Однако взрослые дяди в Кыре преподносят учащимся совсем другое. И далеко ходить не надо.

9 апреля неизвестными варварами (другого слова не подберешь) в палисадниках дома №5 микрорайона «Северный» осуществлен (естественно, без согласия жителей) древесный геноцид. Вместо формировочной обрезки, которая придает форму кроне деревьев, что делалось ежегодно раньше, проведена деструктивная вырубка под корень яблонь, черемухи, ранета, благополучно растущих там многие годы и создающих привлекательный вид зелени возле дома. Посмотрите на палисадник теперь, он напоминает солдатский плац, где красуются свежие пеньки, - свидетельство безрассудных действий по борьбе с деревьями в районном центре.

Кто за это ответит, вероятно, разберутся компетентные органы. Ведь статьи 42 и 58 Конституции РФ гласят: «Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением», «Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам». Как видим

ОТ РЕДАКЦИИ. Нам известно, что вышеуказанной вырубкой занимается как раз МУП «Коммунальник», о чьей прерогативе по организованному озеленению говорит автор. В палисаднике 12-квартирного дома по улице Пионерской ранее также была проведена подобная вырубка. Поэтому мы обращаемся к руководству этого предприятия с просьбой дать комментарий своим действиям (сегодня редакцией сделан официальный запрос, ответ на который, согласно законодательству, должен быть дан в течение семи дней).

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru

Наш сайт: http://ononews.info

Подписной индекс - 54743.

• Нам пишут

В чистом поле домик твой!

Наступила долгожданная весна. Из дальних стран возвратились перелетные птицы. Прилетели и жаворонки.



В ОДИН из теплых солнечных деньков дети старшей подготовительной группы детского сада «Золотой ключик» села Верхний Ульхун решили послушать красивую песню жаворонка и пошли на лужок. Перед прогулкой на луг ребятишки выучили стихотворение Валентина Берестова «Жаворонок»:

Жаворонок полевой! Нет певца чудесней. В чистом поле

домик твой, В ясном небе – песня!

Тихо, без криков и громкого разговора пришли дети на лужок, послушали звонкую песню жаворонка, полюбовались его полетом. Но в радостной птичьей песне детки почувствовали нотку грусти. От чего грустит жаворонок, попытались понять они. И нашли отгадку, нашли и увидели – домик жаворонка был в мусоре! Кругом лежали пустые пластиковые бутылки, старые подошвы от обуви, пустые консервные банки и много чего еще.

И ребята решили – надо помочь жаворонку! Поговорили дома с родителями, назавтра пришли в садик с пакетами и после занятий снова на лужок. Время, отведенное для нашей «рабочей» прогулки, пролетело быстро. Все пакеты наполнились мусором, дети отнесли их в сад, а машина администрации отвезла мусор на свалку.

Возвращаясь в детский сад, ребятишки снова услышали переливы жаворонка, и столько в них было радости, что ребята решили – их благодарят!

А еще дети детского сада «Золотой ключик» Ксюша Куликова, Даша Багринцева, Вика Салтанова, Варя Морева, Лиза Салтанова, Катя Лебедик, Руслан Шайхулин, Ваня Власов, Ярик Клёмин, Алеша Салтанов, Костя Тимошенко и Савелий Трухин обращаются ко всем жителям села Верхний Ульхун — будьте добры, не сорите. Давайте беречь природу! Н. ТРАВКИНА,

воспитатель старшей подготовительной группы

Вниманию жителей района! АКЦИЯ! Стоимость проезда Кыра-Чита — 500 рублей!



ежедневно

отправление из Читы в 9.30 отправление из Кыры в 8.45

вокзала до дома дома дома дома до вокзала заказ билетов не выходя из дома!

тел.: 8-914-140-0393



Ремонт ХОЛОДИЛЬНИ-КОВ, морозильных камер, стиральных машин. Выезд мастера на дом. Гарантия 12 месяцев. Обращаться по тел. 8-914-430-05-15.



Продам кирпич печной, строительный. Принимаю металлолом. Услуги эвакуатора, крана. Грузоперевозки. Обращаться по тел. 8-924-511-50-11.

Поможем от 100 000 руб., если отказывают банки. Тел. 8 (495) 929-71-07 (информация 24 часа).

Куплю мотоцикл «Минск», «Восход» с документами. Тел.: 8-914-465-27-70.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1074 экз. Подписано в печать 18.04.2019 г.

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы

та заручно по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.